

**DOMANDA 1:** Relativamente la cantierabilità non è chiaro se il beneficiario debba allegare il provvedimento espresso, eventuale, ovvero anche soltanto il protocollo delle richieste entro la data di scadenza del bando: in moltissimi bandi pubblici GAL e PSR per favorire la partecipazione è prassi consolidata e riportata nei BANDI che il beneficiario presenti i protocolli e, entro 90 gg dalla graduatoria definitiva, produca le autorizzazioni del caso.

**RISPOSTA:** A causa della ristrettezza dei tempi collegati alla quasi imminente chiusura della Programmazione PSR Sicilia 2014-2020, il GAL Elimos ha deciso di pubblicare un bando in cui "La cantierabilità del progetto dovrà essere dimostrata all'atto di presentazione della domanda di sostegno, pena la non ammissibilità della stessa. In ogni caso, alla domanda di sostegno deve essere allegata, ove pertinente, copia dei pareri, nulla osta, autorizzazioni e concessioni con la registrazione al protocollo dell'Ente competente".

Non basterà quindi che il proponente alleghi alla domanda di sostegno solo la richiesta e/o autorizzazione e/o parere protocollato dall'ente competente, ma risulterà necessaria, ai fini dell'ammissibilità, la presentazione dell'atto attestante la cantierabilità dell'intervento.

**DOMANDA 2:** Per l'attribuzione dei punteggi relativi ai servizi strategici e alla persona, il soggetto proponente, che ha intenzione di realizzare un b&B, in che modo può acquisirli? Basta semplicemente stipulare degli accordi con soggetti esterni che posseggono competenze specifiche?

**RISPOSTA:** Non basta che il proponente stipuli gli accordi (requisito necessario ma non sufficiente) con i soggetti esterni che posseggono competenze specifiche; è necessario altresì che il soggetto proponente sia in possesso di un codice ATECO attinente a tali servizi entro la data di presentazione della domanda di sostegno.

**DOMANDA 3:** I servizi alla persona (disabili) vengono attribuiti se nell'immobile vengono realizzati degli accorgimenti tecnici per l'accessibilità ai disabili?

**RISPOSTA:** E' condizione necessaria che l'immobile rispetti le normative vigenti sull'abbattimento delle barriere architettoniche. Ai fini dell'attribuzione del relativo punteggio è però necessario attivare servizi aggiuntivi che non rientrano tra quelli previsti per legge.

**DOMANDA 4:** la scrivente ditta Sinergia 4.0 srls, attiva dal 07 Agosto 2020, con attività prevalente Codice Ateco 88.99 e attività secondaria codice Ateco 79.90.19 richiede a codesto spettabile ente se, considerati i codici ateco ammissibili dal bando, la scrivente può partecipare al BANDO PUBBLICO OPERAZIONE 6.4c (versione 2023) "Investimenti per la creazione e lo sviluppo di attività extra-agricole - Sostegno a creazione o sviluppo imprese

extra agricole nei settori del commercio, artigianale, turistico, dei servizi e dell'innovazione tecnologica" – SERVIZI TURISTICI.

**RISPOSTA:** Il Codice Ateco 88.99 non risulta tra quelli ammissibili come da art. 6 del bando di riferimento. Il codice Ateco 79.90.19, invece, risulta tra quelli ammissibili ma è necessario che venga comunicato alla Camera di Commercio prima della presentazione della domanda di sostegno e dunque risulti sul Vs. Certificato Camerale.